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Périmètre de l’enquête



Périmètre de l’enquête
§ Enquête n°10 réalisée par internet du 21 au 23 mai auprès de 

800 ETI du réseau du METI et des clubs régionaux
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(*certaines ETI peuvent avoir plusieurs activités)



Focus sur l’activité



Situation de l’activité

Vs. 5% (E9)

Vs. 62% (E9)
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48% des ETI ont leurs sites pleinement ouverts vs. 
39% la semaine précédente

z Vs. 39% (E9)



Un impact durable sur l’activité
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§ Baisse de CA anticipée en mai : -34% (vs –44% enquête n°6)

§ Baisse de CA anticipée sur l’exercice 2020 : -23 %

§ Rappel Enquête n°6

§ Baisse moyenne de CA constatée en avril – 50% 
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Mesures du Gouvernement



Focus sur l’activité partielle
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88,8% (E9) 



Focus sur l’activité partielle
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91% des ETI ont fait une demande d’indemnisation 
AP pour mars et avril (vs 90% E9) 
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Focus sur l’activité partielle
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40% des ETI n’ont reçu aucun remboursement de 
l’activité partielle de leurs salariés pour le mois de 
mars (Vs. 48,8% E8)
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Financement



Focus sur le PGE
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42% des ETI ayant fait une demande de PGE sont 
toujours en attente du déblocage des fonds (Vs. 46% E9)

(c) METI – MAI 2020



FOCUS DÉCONFINEMENT



CAS DE CONTAMINATION SUR SITES

(c) METI – MAI 2020

3,3% vs. 
6,3% (E9)
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PROTOCOLE NATIONAL DE 
DÉCONFINEMENT

(c) METI – MAI 2020

23% des ETI déclarent rencontrer des difficultés dans la mise en 
œuvre du protocole national (complexité de la mise en œuvre des 
gestes barrières dans les bureaux, vestiaires, règle des 4m2, 
disponibilité des masques et des EPI) (vs 26% E9) 

15



ACTIVITÉ DES SALARIÉS

(c) METI – MAI 2020

20% des salariés en moyenne sont en activité partielle (contre 28% 
semaine précédente)

Hors activité partielle : 

53% des salariés en moyenne en présentiel sur site (Vs. 52% E9)

27 % des salariés en moyenne en télétravail (Vs. 39% E9)
**

5% des salariés en moyenne absents pour garde d’enfants (Vs. 8% E9)
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ACTIVITÉ DES SALARIÉS

(c) METI – MAI 2020
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80% des ETI ont réduit cette semaine le recours à l’activité partielle



LIQUIDITÉS/TRÉSORERIE



PROBLÈMES DE TRÉSORERIE

(c) METI – MAI 2020

§ 85% des ETI ne rencontrent pas, à court terme, de problèmes de 
trésorerie

§ Si la situation d’activité dégradée actuelle devait se poursuivre, 
l’horizon de criticité pour les ETI est en moyenne de 13 semaines
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DÉLAIS DE PAIEMENT

(c) METI – MAI 2020

§ Plus d’une ETI sur 2 constate des tensions en matière de délais 
de paiement
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SOLIDARITÉ AVEC LA CHAÎNE 
ÉCONOMIQUE

(c) METI – MAI 2020

§ 30% des ETI ont mis en place des dispositifs de soutien à la trésorerie 
de leurs sous-traitants, fournisseurs, ou clients
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SOLIDARITÉ AVEC LA CHAÎNE 
ÉCONOMIQUE

(c) METI – MAI 2020

§ Le soutien à la chaîne économique des ETI passe majoritairement par : 
le paiement comptant des factures,  la prorogation des échéances 
clients, la visibilité donnée sur le plan de commande des fournisseurs.
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DÉFAILLANCES ENVISAGÉES

(c) METI – MAI 2020
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§ 83% des ETI anticipent des défaillances de TPE/PME appartenant à 
leur chaîne économique 

Ø Dans 82% des cas, il s’agit de clients
Ø Dans 48% des cas il s’agit de fournisseurs
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PROPOSITIONS DU METI
POUR ÉVITER LES 
DÉFAILLANCES



ANNULATION DES CHARGES

(c) METI – MAI 2020

76% des ETI jugent prioritaire (47,5% absolument prioritaire) d’annuler 
les charges fiscales et sociales pendant la durée du confinement
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Faible priorité

Absolue priorité
Très Forte priorité

Moyenne priorité
Forte priorité



RABOT SUR LA FISCALITÉ DE 
PRODUCTION

80% des ETI jugent prioritaire (40% absolument prioritaire) de mettre en 
place un rabot sur la fiscalité de production à hauteur de la baisse du 
chiffre d’affaires constatée
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Faible priorité

Absolue priorité
Très Forte priorité

Moyenne priorité
Forte priorité
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